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Отчёт о проведении Дня Эколят в 2024 году в МБОУ «ООШ №2 имени воина-интернационалиста Николая Винокурова»
Ежегодный Всероссийский «День Эколят» является одним из мероприятий Всероссийских природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята».
25 апреля на базе центра Точка Роста обучающиеся начальной  школы приняли участие во Всероссийском Дне Эколят. Этот день — повод напомнить каждому из нас о красоте и многообразии дикой природы вокруг, и о том значении, которое она играет в жизни каждого человека.
Во 2 классе (кл руководитель Мамонова Я. В.) на уроке "Познаем Природу с Эколятами" ребята познакомились со сказочными героями "Эколятами--защитниками природы", выучили правила "Береги природу!", поиграли в игру- эстафету "Чистый город". В 1,3,4 классах проведена интеллектуальная игра по командам на природоохранную тематику.
 Учителем биологии Поповой Т.А.  совместно с учителями начальных классов были проведены следующие мероприятия: с учащимися начальных и 5-6 классов проведён конкурс рисунков на асфальте и на бумаге на тему: "Эколята сохраняют природу". Обучающиеся 7 – 9 классов приняли участие в командной игре "Мы защитники природы", в которой показали себя настоящими знатоками природы.  С удовольствием и с азартом играли в различные игры, отгадывали лесные загадки, отвечали на вопросы экологической викторины, вспоминали пословицы и поговорки, произведения известных писателей – натуралистов о природе. Дали "Клятву Молодых защитников Природы".
Обучающимися школы был просмотрен фильм про Эколят – молодых защитников природы. Вместе с героями фильма ребята совершили увлекательное путешествие в удивительный мир природы. Узнали, какую роль играет человек в охране природы. После просмотра активно обсуждали, отвечали на вопросы, определили связь человека с окружающей средой, о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека.
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