03.06.25г. — прошел второй день летнего пришкольного лагеря «Солнышко». Этот день оказался насыщенным и увлекательным для детей. Он пролетел незаметно. Ребята успели не только повеселиться, но и узнать много нового, а также сплотиться в дружный коллектив.

Утренняя зарядка придала детям бодрость и хорошее настроение. Веселым строем ребята отправились на вкусный завтрак. Затем нас ждал Брейн-ринг «Приходи к нам в гости, сказка!», на котором дети проверили свои знания о сказках.

После сытного обеда был проведен инструктаж «Правила безопасного поведения на водоемах», где ребята вспомнили основные правила поведения и безопасности. Надеемся, что знания правил поведения помогут нашим ребятам провести каникулы безопасно.

В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни была проведена спортивная эстафета «Летний день здоровья» воспитанники лагеря показали отличные результаты, активно соревнуясь в различных дисциплинах, что способствовало укреплению командного духа и зарядило всех позитивной энергией.
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