9 июня - День рождения Николая Николаевича Поликарпова

Воспитанники пришкольного лагеря «Солнышко» посмотрели увлекательный фильм о Николае Николаевиче Поликарпове — выдающемся русском авиаконструкторе, оставившем неизгладимый след в истории авиации. Фильм познакомил их с жизнью и работой этого талантливого человека, его стремлением к инновациям и упорством в достижении целей.
Дети были в восторге от историй о создании знаменитых самолетов, таких как И-16 и И-153, ставших символами советской авиации. Они узнали о трудностях, с которыми сталкивался Поликарпов, и о его способности преодолевать все преграды на пути к мечте.
Обсуждая фильм, дети делились своими впечатлениями и идеями, и было невероятно приятно видеть, как история вдохновляет новое поколение!

09.06.2025г. воспитатель летнего оздоровительного пришкольного лагеря «Солнышко» Ульянова О. Г. провела мероприятие «Правила дорожного движения – правила жизни».
Мероприятие началось с интерактивной беседы о том, насколько важно соблюдать правила дорожного движения. Воспитанники лагеря активно делились своими знаниями и опытом, рассказывали о ситуациях, когда они или их знакомые сталкивались с опасностями на дороге.
Далее последовала увлекательная викторина, в ходе которой ребята отвечали на вопросы о дорожных знаках, правилах перехода проезжей части и обязанностях участников дорожного движения. Викторина помогла закрепить уже имеющиеся знания и узнать новую информацию.
Особое внимание было уделено обсуждению наиболее распространённых ошибок, которые совершают пешеходы и велосипедисты. Ребята проанализировали различные ситуации и предложили способы их предотвращения.
В заключение пришли к выводу, что знание и соблюдение правил дорожного движения – это не просто формальность, а жизненная необходимость.
Мероприятие завершилось призывом к неукоснительному соблюдению правил дорожного движения и пропаганде безопасного поведения на дорогах.
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