10.06.2025г. наши юные гости из пришкольного лагеря «Солнышко» посетили пожарную часть!Ребята узнали о работе пожарных, познакомились с оборудованием и даже примерили пожарные каски. Особенно запомнился момент, когда дети смогли посидеть в пожарной машине — это было очень интересно и захватывающе!
Это был увлекательный и познавательный день, который напомнил о важности пожарной безопасности.
Благодарим пожарных за интересную экскурсию и полезные советы!

В пришкольном лагере «Солнышко» прошёл захватывающий турнир по пионерболу!
В соревнованиях приняли участие воспитанники лагеря и воспитатели, которые показали отличную командную игру и спортивный дух. Было много ярких моментов, улыбок и дружеского соперничества.Такой турнир стал отличной возможностью для детей и педагогов провести время активно и весело.
Ждём новых спортивных встреч и побед!

В нашем пришкольном лагере «Солнышко» в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни прошел увлекательный диспут на тему «Скажи НЕТ вредным привычкам!»В ходе мероприятия ребята активно обсуждали различные аспекты вредных привычек, таких как курение, употребление алкоголя и наркотиков.Каждый участник смог поделиться своим мнением, задать вопросы и высказать свои идеи о том, как вести здоровый образ жизни и поддерживать друг друга в отказе от вредных привычек. В конце диспута ребята пришли к единогласному мнению: здоровье – это главная ценность, и каждый из нас может внести свой вклад в его сохранение!Большое спасибо всем участникам за активность и открытость! Давайте вместе продолжать говорить о здоровье и поддерживать друг друга на пути к лучшей жизни!
В нашем пришкольном лагере «Солнышко» прошла яркая и трогательная акция «Окна России»!
Дети с большим энтузиазмом участвовали в создании и украшении окон школы символами России, узнали интересные факты о нашей стране и делились своими пожеланиями для России. Эта акция стала отличной возможностью для ребят проявить патриотизм, узнать больше о своей Родине и почувствовать гордость за свою страну. Спасибо всем участникам за активное участие и позитивный настрой! Вместе мы делаем наш мир ярче и добрее!
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